
            

 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MARÇO DE 

2017 

No dia 17 (dezessete) de março de 2017 (dois mil e dezessete), às 14h30min 1 

(quatorze horas e trinta minutos) na sala de palestras do Parque Ecológico 2 

Educativo Danilo Santos de Miranda, reuniram-se os membros do Conselho 3 

Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) com a presença de 12 (doze) 4 

integrantes, a saber: A presidente Jane Pugliesi, o Vice-presidente Paulo Cesar de 5 

Jesus representante da Associação Amigos dos Mananciais - AAMA, Secretária 6 

Executiva e representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo 7 

Larissa Tiago Volpi; João André Amaral representante da Secretaria Municipal de 8 

Agricultura e Desenvolvimento, Valéria Stranghetti representante do Centro 9 

Universitário de Rio Preto; Narciso Santos Costa representante do Instituto Florestal 10 

da Secretaria Estadual do Meio Ambiente; Tereza Marta Pagliotto representante da 11 

COOPERLAGOS; Kassey Henrique Vasconcelos representante da Sociedade de 12 

Medicina e Cirurgia de SJRP; Gilberto Cartaptti Júnior representante da OAB; Milton 13 

Faria de Assis Junior e Marina Richard Pontes Rozani representantes da Secretaria 14 

Municipal de Planejamento; Flor de Liz Mendes de Seixas representante da 15 

Secretaria Municipal de Obras, além dos 04 (quatro) convidados, a saber: 16 

Washington Carvalho da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; Hugo 17 

Fabbri e Fernanda de Morais, estagiários da Secretaria Municipal do Meio Ambiente 18 

e Urbanismo; Decio Mello, defensor da antiga área do IPA, este que não assinou a 19 

lista de presença. Justificaram a ausência: SESC e CIESP. Jane Pugliesi iniciou a 20 

reunião pedindo para que todos os membros e convidados se apresentassem 21 

dizendo o nome e qual instituição representavam. Jane Pugliesi deu continuidade a 22 

reunião com a explanação referente à oficina “Quem ama plantar” e pediu para a 23 

Larissa Tiago Volpi destacar os pontos relevantes abordados no evento. Jane 24 

Pugliesi prosseguiu a reunião com a primeira e a segunda ordem do dia, as quais 25 

referem-se as Câmaras Técnicas de Arborização Urbana e de Resíduos, 26 

ressaltando que ambas possuem ATAS. Jane Pugliesi convidou a Professora Dra. 27 

Valéria Stranghetti para comentar sobre a “Câmara Técnica de Arborização Urbana”. 28 

Valéria Stranghetti realizou a leitura da ATA e apontou pontos importantes discutidos 29 

na reunião: em primeiro lugar, ressaltou os problemas gerados pelos projetos civis 30 



            

 
 

de arborização no município de São José do Rio Preto, apontando como causa 31 

principal a falta de apoio e analise técnica desses projetos. Valéria Stranghetti 32 

comentou também da falta de autorização dos moradores para a realização do 33 

plantio na calçada de suas respectivas casas e  finalizou sua fala ressaltando que é 34 

contra plantios urbanos que não obedecem as devidas orientações técnicas e sem 35 

planejamento prévio, e sim a favor de plantios com planejamento e segurança. 36 

Milton Assis comentou que os projetos de arborização são positivos, mas defende a 37 

posição da Valéria Stranghetti. Jane Pugliesi convidou Washington Carvalho para 38 

comentar sobre a reunião da “Câmara Técnica de Resíduos Sólidos”. Washington 39 

Carvalho realizou a leitura da ATA devida reunião e fez breves comentários. Jane 40 

Pugliesi iniciou a terceira ordem do dia, a qual se referia a formação do grupo de 41 

trabalho de defesa a Floresta Estadual do Noroeste Paulista, a qual pertence ao 42 

Instituto Florestal do município. Jane Pugliesi fez rápidos comentário sobre o devido 43 

grupo de trabalho e convidou Washington Carvalho para falar sobre o mesmo. 44 

Washington Carvalho iniciou sua fala dizendo que a atual Floresta Estadual do 45 

Noroeste Paulista, pertencia a área do antigo Instituto Penal Agrícola (IPA), a qual o 46 

governador do estado pretende vender. Washington Carvalho também comentou 47 

sobre a elaboração da carta a ser enviada para o governador do estado e a respeito 48 

da situação atual do Grupo de Trabalho de defesa a Floresta Estadual do Noroeste 49 

Paulista. Jane Pugliesi deu sequência a com a quarta e quinta pauta do dia, as quais 50 

eram referentes à formação dos grupos de trabalhos para a organização da Semana 51 

Integrada do Meio Ambiente - SIMA e para a Comissão da Comemoração dos 20 52 

anos do COMDEMA. Por hora os membros dos grupos são: Organização da SIMA 53 

(Gilberto Cartapatti, Jane Pugliesi, Tereza  Pagliotto e Larissa Volpi); Comissão da 54 

Comemoração dos 20 anos do COMDEMA (Gilberto Cartapatti, Jane Pugliesi e 55 

Larissa Volpi). Jane Pugliesi prosseguiu a reunião com a sexta pauta do dia, a qual 56 

era pertinente a indicação de dois representantes do COMDEMA para compor o 57 

Conselho Gestor de Resíduo Sólidos. Os representantes indicados foram Tereza 58 

Pagliotto como membro titular e Jane Pugliesi como membro suplente. Tereza 59 

Pagliotto comentou que encaminhará dois integrantes da COPERLAGOS para 60 

compor o Conselho Gestor de Resíduo Sólidos. Jane Pugliesi informou aos 61 

conselheiros sobre a mudança do local das reuniões do COMDEMA,  que após 62 



            

 
 

confirmação, as reuniões seriam realizadas no auditório no qual o Comitê da Bacia 63 

Hidrográfica dos Rios Turvo e Grande – CBH TG também realiza suas reuniões. 64 

Jane Pugliesi acrescentou dois assuntos na pauta do dia, sendo eles, o “Plantio 65 

Global, e o ofício do projeto “Muda que a cidade muda”. Jane convidou Washington 66 

para repassar informações sobre o plantio global. Washington comentou sobre o 67 

objetivo, a data e o local do evento. Jane Pugliesi fez a leitura do ofício encaminhado 68 

para o COMDEMA, pelo projeto “Muda que a cidade muda”, o qual se refere a 69 

solicitação da representatividade dos integrantes do projeto no Conselho Municipal 70 

do Meio Ambiente. Jane Pugliesi comentou que seria positiva a entrada dos 71 

integrantes do projetos como membros do COMDEMA, porém para que isso 72 

acontecesse seria necessário realizar mudanças no regimento interno do conselho. 73 

Jane Pugliesi encerrou a reunião às 16h15min (dezesseis horas e quinze) minutos. 74 

Lavrando-se a presente ata por mim, Jane Pugliesi_____________ e assinada por 75 

todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 76 
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Flor de Liz Mendes de Seixas 79 
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Gilberto Cartapatti Júnior 82 
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Jane Pugliesi  85 

 86 

 87 

João André Amaral 88 
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Kassey Henrique Vasconcelos 91 
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Larissa Tiago Volpi 94 

Marina Richard Pontes Rozani 95 
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Milton Faria de Assis Junior 98 
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Narciso Santos Costas 101 
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Paulo Cesar de Jesus 104 
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Tereza Marta Pagliotto 107 
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Valéria Stranghetti 110 


